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BESLUTNINGSREFERAT  4. oktober 2023 

2023 - 347 

 

Beslutningsreferat af det 96. møde i Færd-
selssikkerhedskommissionen onsdag den 4. 

oktober 2023 

I mødet deltog:  

Kenneth Fredslund, MF for Danmarksdemokraterne 

Jette Gottlieb, MF for Enhedslisten 

Bent Grue, landsformand i Dansk Kørelærer-Union 

Frank Davidsen, underdirektør i DTL – Danske Vognmænd  

Mogens Kjærgaard Møller, administrerende direktør i Rådet for 

Sikker Trafik  

Jesper Søndergaard Hemmingsen, chefkonsulent i Rådet for Sikker 

Trafik 

Kenneth Øhrberg Krag, direktør i Cyklistforbundet  

Torben Lund Kudsk, afdelingschef i FDM Mette Møller, seniorfor-

sker ved Institut for Transport, Danmarks Tekniske Universitet  

Harry Lahrmann, lektor på Aalborg Universitet  

Lars Hedegaard Nielsen, specialkonsulent i KL 

Brian Sølvberg Fussing, chefpolitiinspektør i Sydøstjyllands Politi 

Gunvor Winther, næstformand i Havarikommissionen for Vejtra-

fikulykker 

Poul Stampe Berggren, fuldmægtig i Justitsministeriet  

Marianne Foldberg Steffensen, afdelingsleder i Vejdirektoratet  

Dan Damgaard, chefkonsulent i Færdselsstyrelsen  

Linette Egelund, specialkonsulent i Færdselsstyrelsen  

Susy Deleuran, specialkonsulent i Færdselsstyrelsen  

Kristine Rømer Thomsen, lektor ved Aarhus Universitet 

 

Formandskab og sekretariatet: 

 

Formand Niels Flemming Hansen, MF for Konservative  

Næstformand Thomas Jensen, MF for Socialdemokratiet  

Lisa Pontoppidan Chahil, kontorchef i Færdselskontoret, Trans-

portministeriet  
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Julie Elgaard Nielsen, specialkonsulent i Færdselskontoret, Trans-

portministeriet  

Josephine Hjortshøj Nørremark, fuldmægtig i Færdselskontoret, 

Transportministeriet  

Nina Galster Bodenhoff, fuldmægtig i Færdselskontoret, Trans-

portministeriet 

Mathilde Holst, stud.jur. i Færdselskontoret, Transportministeriet 

(referent)  

 

Dagsorden 

 

1. Godkendelse af dagsorden  

2. Godkendelse af referat og beslutningsreferat af Færdselssikker-

hedskommissionens 95. møde den 27. april 2023  

3. Velkomst v/Niels Flemming Hansen, formand for Færdselssik-

kerhedskommissionen  

4. De endelige ulykkestal 2022 og andet statusnotat på handlings-

planen 2021-2030 v/afdelingsleder Marianne Foldberg Steffensen, 

Vejdirektoratet, og chefkonsulent Jesper Søndergaard Hemming-

sen, Rådet for Sikker Trafik  

5. Oplæg om spirituskørsel og FIAT-projektet v/lektor Kristine Rø-

mer Thomsen, Aarhus Universitet  

6. Regulering af elcykler og adfærd hos elcyklister v/chefkonsulent 

Dan Damgaard, Færdselsstyrelsen, og afdelingsleder Marianne 

Foldberg Steffensen, Vejdirektoratet  

7. Oplæg om vejvrede v/chefkonsulent Jesper Søndergaard Hem-

mingsen, Rådet for Sikker Trafik  

8. Oplæg om færdselssikkerhedsmæssige aspekter ved udryknings-

kørsel v/specialkonsulent Susy Deleuran, Færdselsstyrelsen 

9. Meddelelser fra formanden  

10. Meddelelser fra medlemmerne   

- Kort oplæg fra DTL om trafiksikkerhedskampagnen Hop med i 

førerhuset v/DTL 

11. Eventuelt  
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12. Kommende møder i Færdselssikkerhedskommissionen  

- Det 97. møde afholdes den 10. april 2024 kl. 10-12 

- Det 98. møde afholdes den 2. oktober 2024 kl. 10-12 

Ad dagsorden punkt 1. Godkendelse af dagsorden 

Dagsordenen blev godkendt.  

Ingen bemærkninger.  

Ad dagsorden punkt 2. Godkendelse af referat og beslut-

ningsreferat af Færdselssikkerhedskommissionens 95. 

møde den 27. april 2023 

Referaterne blev godkendt.  

Ingen bemærkninger.  

Ad dagsorden punkt 3. Velkomst v/Niels Flemming Han-

sen, formand for Færdselssikkerhedskommissionen  

Niels Flemming Hansen bød velkommen.   

Ad dagsorden punkt 4. De endelige ulykkestal 2022 og an-

det statusnotat på handlingsplanen 2021-2030 v/afde-

lingsleder Marianne Foldberg Steffensen, Vejdirektora-

tet, og chefkonsulent Jesper Søndergaard Hemmingsen, 

Rådet for Sikker Trafik  

Marianne Foldberg Steffensen holdt oplæg.   

Jesper Søndergaard Hemmingsen holdt oplæg.  

Niels Flemming Hansen noterede sig drøftelsen om, at det var 

svært at få oplysninger fra Landspatientregisteret om ulykkestal og 

bemærkede, at sekretariatet ville kontakte Indenrigs- og Sundheds-

ministeriet med henblik på at indhente data fra Landspatientregi-

steret til brug for næste statusnotat for 2023. 

Ad dagsorden punkt 5. Oplæg om spirituskørsel og FIAT-

projektet v/lektor Kristine Rømer Thomsen, Aarhus Uni-

versitet  

Kristine Rømer Thomsen holdt oplæg.  
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Niels Flemming Hansen bemærkede, at formandsskabet ville 

spørge transportminiser Thomas Danielsen om hans holdning til 

rapporten om spirituskørsel i Danmark fra september 2021, som 

den forhenværende transportminister Benny Engelbrecht havde 

bedt Færdselssikkerhedskommissionen om at udarbejde.  

Ad dagsorden punkt 6. Regulering af elcykler og adfærd 

hos elcyklister v/chefkonsulent Dan Damgaard, Færdsels-

styrelsen, og afdelingsleder Marianne Foldberg Steffen-

sen, Vejdirektoratet  

Dan Damgaard holdt oplæg.  

Marianne Foldberg Steffensen holdt oplæg.  

Niels Flemming Hansen bemærkede, at formandsskabet note-

rede sig det af Cyklistforbundets repræsentant angivne om, at an-

tallet af elcykler i København var fordoblet over det seneste år, men 

at regelsæt og infrastruktur ikke var fulgt med denne udvikling, 

hvorfor det ville afstedkomme usikkerhed og flere ulykker.  

Ad dagsorden punkt 7. Oplæg om vejvrede v/chefkonsu-

lent Jesper Søndergaard Hemmingsen, Rådet for Sikker 

Trafik  

Jesper Søndergaard Hemmingsen holdt oplæg.  

Ad dagsorden punkt 8. Oplæg om færdselssikkerheds-

mæssige aspekter ved udrykningskørsel v/specialkonsu-

lent Susy Deleuran, Færdselsstyrelsen 

Susy Deleuran holdt oplæg.   

Ad dagsorden punkt 9. Meddelelser fra formanden  

Niels Flemming Hansen orienterede om spiritusulykker på mo-

torveje som opfølgning på det 95. møde. 

Niels Flemming Hansen orienterede om den kommende eks-

kursion i regi af Færdselssikkerhedskommissionen, som ville finde 

sted den 7. februar 2024 på FDM Sjællandsringen. 

Niels Flemming Hansen orienterede om, at formandsskabet i 

august 2023 skrev et brev til samtlige transportordførere med en 

opfordring til at deltage i Færdselssikkerhedskommissionens mø-

der.  
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Ad dagsorden punkt 10. Meddelelser fra medlemmerne   

- Kort oplæg fra DTL om trafiksikkerhedskampagnen 

Hop med i førerhuset v/DTL 

Frank Davidsen holdt oplæg.  

Ad dagsorden punkt 11. Eventuelt  

Ingen bemærkninger.  

Ad dagsorden punkt 12. Kommende møder i Færdselssik-

kerhedskommissionen  

Niels Flemming Hansen oplyste, at det 97. møde ville blive af-

holdt den 10. april 2024 kl. 10-12, og at det 98. møde ville blive af-

holdt den 2. oktober 2024 kl. 10-12.  


